

流亡15年 他信为何回泰国服刑？

回国同日赛塔·他威信当选新总理，系他信的支持者

流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦8月22日回到泰国，在泰国最高法院宣读其所涉三项罪名计8年监禁的判决后，进入曼谷一处监狱服刑。当日，泰国国会召开上下两院联席会议，为泰党提名的总理候选人赛塔·他威信已获过半数议员投票支持，当选新一任泰国总理。泰国大选已过去几个月，新总理人选迟迟无法通过。而赛塔所属的为泰党前身其实是他信成立的政党。选出新总理与他信回国恰巧在同一日发生，引发媒体广泛猜测。此前，他信一直声称对他的指控出于政治动机，并长期流亡海外，为何又改变主意愿回国坐牢？

据新华社、南方都市报

据法新社报道，现年74岁的他信当天乘坐私人飞机抵达泰国曼谷廊曼机场。数百名挥舞着横幅、唱着歌曲的“红衫军”支持者迎接他信。

在包括女儿贝东丹在内的多名家人陪同下，他信短暂走出机场航站楼，向泰国国王哇集拉隆功和王后素提达的画像献花致敬，并向等候的支持者与记者双手合十问好。

角逐今年5月泰国大选的贝东丹在社交媒体上写道：“爸爸，欢迎回到泰国。我的父亲现已安全抵达泰国，并已进入法律程序。”她还晒出全家福。照片中，他信与女儿女婿、外孙外孙女等家人齐聚一堂，氛围十分温馨。

8月21日，在回国前夕，他信在推特上发文称：“明天早上九点，我将踏上泰国的土地，与兄弟姐妹们共同呼吸同一片空气。”

出了机场后，他信在警方押送下前往法庭，并在当日中午时分进入曼谷特别监狱。

▶ 60岁的地产大亨赛塔当选泰国新任总理。



■ 泰国前总理他信·西那瓦(中)8月22日现身泰国机场，包括女儿贝东丹(右一)在内的多名家人陪同。

谷特别监狱。

最高法院当天发表声明说，他信所涉贪污等罪名累计判处10年监禁，部分刑期拟同时执行，实际服刑时间为8年。泰国监狱管理局方面表示，体检结果显示，74岁的他信有心脏、肺部及血压等方面的健康问题，属于脆弱群体，需要进行单独监禁。监狱方面已就他信的人身安全、亲友探视及医疗体检等方面做好安排。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后，除2008年曾短暂回国外，他信长期流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中曾被控贪污。



链接

新总理支持他信和英拉

22日，现年60岁的地产大亨赛塔当选泰国新任总理。至此，僵持3个多月的泰国政治僵局终于“破局”。

赛塔是泰国前总理他信、英拉的支持者。2022年底，赛塔加入为泰党，为泰党的前身是人民力量党，该党与他信创立的泰爱泰党在政治理念上一脉相承。今年3月，赛塔担任贝东丹的首席顾问。

此后不久，赛塔与贝东丹一起出现在为泰党的三位总理候选人名单上。不过，贝东丹与他信的亲缘关系有碍他获得反他信阵营支持，贝东丹放弃机会，转而支持相对温和低调的赛塔出任总理。一些分析人士早前指出，贝东丹的受欢迎程度加上赛塔强大的管理能力，能够形成强大的合力。

聚焦

他信愿意接受司法审判

他信和他支持的政党多年来一直与军方斗争。2006年泰国发生军事政变，连任总理的他信被赶下台，2008年离开泰国。随后，泰国发生多年的政治动荡。他在流亡期间受到腐败指控，但他认为这些指控是出于政治动机，并在缺席的情况下受到审判和定罪。

他信的妹妹英拉·西那瓦2011年当选泰国总理。她领导的政府2014年被时任陆军总司令巴育通过军事政变赶下台，巴育现在是即将卸任的总理。英拉目前身处迪拜。

他信近期流露出愿意接受司法审判，以便回家看望外孙外孙女的愿望。

路透社报道，在他信的政党掌权之际，他信的回归时机让许多人猜测，他可能已经与军方和军方背景的现政府“敌手”达成了协议，以允许他安全返回，并可能提前出狱。不过，他信和为泰党均否认了这一点。

许多人想知道他信可能会在监狱里待多久。新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院政治学研究员兼客座研究员纳蓬·贾图斯里皮塔克表示：“这意味着，一方面，选举、组建联盟和选择总理；另一方面，他信的个人议程之间存在密切联系。”纳蓬表示，他信回国的决定表明“他已得到不必在监狱服满刑期的保证”。即将离任的军政府副总理维萨努·克雷安表示，他信可以像其他囚犯一样请求王室赦免，并且由于他的年龄而可能得到“特殊照顾”。

曼谷监狱负责人在新闻发布会上表示，经过体检，他信因年龄和影响心脏和肺部的慢性疾病(包括高血压)而被归类为“弱势”，出于安全和健康考虑，他信将被隔离关押并全天候进行监控。

日本政府明日启动核污染水排海

许多民众在东京首相官邸前紧急集会抗议

八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”

岸田文雄表示，只要天气和海洋气象无碍，将于24日启动排海。他声称，日本政府将在未来数十年对排海负责，直到所谓“处理水”全部得到处置。

“不许排放核污染水！”“要听渔民的声音！”“不许污染大海！”22日上午，许多日本民众在东京的日本首相官邸前集会，抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示，日本政府强行决定推进核污染水排海，令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”，但无论怎么“处理”，核污染水的性质不会改变。泷秀树强调，反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

老家就在福岛核电站附近的古川好

子告诉记者，她因福岛核电站事故被迫长期避难，岸田文雄首相宣称将对核污染水排海全程负责，但他根本“没有资格、没有权限、没有权利”承担责任。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示，超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

“大海是渔民的工作场所，没有人有权污染海洋”

日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信21日重申，反对在未获得国民理解的情况下将福岛核污染水排海，这一点毫无改变。

坂本雅信当天在与岸田文雄的会见中作出上述表态。尽管岸田文雄在会见中

承诺将持续采取必要对策帮助渔业从业者，但坂本雅信依然表达了反对核污染水排海的立场。另外，坂本雅信当天在与日本经济产业大臣西村康稔会谈时表示，核污染水一旦开始排海，恐怕要持续几十年，日本渔业从业者对此感到非常不安和担忧。

“大海是渔民的工作场所，没有人有权污染海洋。”7月30日，由“禁止原子弹氢弹日本国民会议”等团体主办的2023年“禁止原子弹氢弹世界大会”在福岛市开始第一阶段会议，福岛县新地町渔民小野春雄在会上这样说。



■ 8月22日，日本民众在东京首相官邸前紧急集会，抗议政府无视民意启动核污染水排海。
新华社发

日本政府8月22日上午举行内阁成员会议，决定于24日启动福岛核污染水排海。当天，许多日本民众在东京的首相官邸前紧急集会，抗议政府无视民意启动核污染水排海。前一天，日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信在与首相岸田文雄的会见中重申，反核污染水排海立场不变。
据新华社